

与存款相关的这些事,你一定要知道!



存款既关系着每个人的“钱袋子”,又是银行放贷资金的重要来源。2020年,我国人民币存款增加19.65万亿元,其中个人和企业的贡献可不少。

尽管存款收益比不得理财产品,但胜在安全可靠、收益稳定,往往受到老年群体青睐。近年来,我国利率市场化改革不断提速,存款保险制度出台,新型存款产品层出不穷……如何管理好存款、让银行成为储户的“保险箱”,金融部门花了不少心思。

近日中国人民银行召开会议,研究部署加强存款管理工作。一起来看看会议透露出了哪些重要信息?又将对百姓的“钱袋子”有啥影响?

存款基准利率仍将是存款收益的定价基础

当前,新发放和存量贷款的定价基准转换已经顺利完成,大部分贷款都选择以贷款市场报价利率(LPR)定价。下一步,存款方面的利率改革是否会有所推进?

人民银行此次召开会议明确提出,存款利率定价具有较强的外部性,存款市场竞争秩序事关广大人民群众的切身利益。存款基准利率作为整个利率体系的“压舱石”,要长期保留。

这么看来,未来一段时期,存款基准利率仍将

是存款收益的定价基础。虽然定价的“锚”没有改变,但并不意味着实际存款利率就没有变化。

我国存款基准利率2015年10月以来没有过调整,但实际上存款利率的上下限都已经放开,银行可以自主浮动定价。为缓解息差缩窄带来的压力,去年以来不少银行纷纷主动下调负债端存款利率,推动实体经济融资成本下行。

记者调查发现,目前,工农中建四大银行

官网显示的整存整取一年期存款利率均为1.75%,不到存款基准利率的1.2倍。相较国有大行,一些股份制银行和城商行上浮幅度更大一些,个别能达到存款基准利率的1.5倍。

LPR改革以来,贷款利率持续下行,存款利率也出现下降。东方金诚首席宏观分析师王青认为,未来,金融支持实体经济力度不减,企业贷款成本要维持目前水平,需要银行控制好存款成本,因此存款利率也将保持基本稳定。

地方法人银行不得以各种方式开办异地存款

近年来,地方中小法人银行(包括农村信用社)借助互联网渠道,通过较高的存款利率、灵活的支取方式实现了异地客户和存款规模的快速增长,但其背后的风险和隐患不容忽视。

一些热衷于异地揽储的地方金融机构往往实力不足,在竞争能力、资本补充、风险防控等方面有着明显短板,地

方中小金融机构的跨区经营容易导致风险外溢。

另外,异地揽储存在很大的监管隐患,异地存款人的远程交易、实名认证、尽职调查等都可能存在风险。

为此,央行此次召开的会议重申:地方法人银行不得以各种方式开办异地存款。

这一方面督促地方法人银行回归服务当

地,另一方面维护了存款市场正常的竞争秩序,还有助于推动银行负债端成本保持稳定,为巩固降低实体经济融资成本成果提供了有力支撑。

存款不就图个安稳,所以不能光看到一些地方金融机构的高利率,而忽视小银行的高风险。咱们还是老老实实地把钱存在“家门口”的银行里吧。

继续加强对不规范存款创新产品的监测管理

在手机上轻点几下,账户“趴”着的活期资金就变为了定期存款,如此便捷的金融服务深受部分理财人士欢迎。一时间,不少第三方互联网金融平台和银行达成合作,在平台上销售银行的存款产品,其中不乏一些地方中小银行的存款产品。

但这些第三方互联网平台“创新”的存款产品,已被人民银行相关人士“一锤定音”,判定为“无照驾驶”的非法金融活动。

在监管看来,第三方互联网平台销售的存款产品充斥不少问题和风险:高息揽储、跨区域经营、外溢性风险、流动性风险、监管隐患、扰乱市场……

为此,银保监会、人民银行今年1月发文,规范了商业银行通过互联网开展个人存款业务,要求商业银行不得通过非自营网络平台开展定期存款和定活两便存款业务。支付宝、腾讯理财通、京东金融、度小满金融等多家互联

网平台纷纷下架相关产品。金融服务既要方便,也要考虑安全。为保障储户的资金安全,监管对于金融“创新”较为审慎。从之前规范结构性存款、叫停“靠档计息”等举措,可以看出存款市场的监管动作不断升级。

此次央行召开的会议明确提出,继续加强对不规范存款创新产品的监测管理,维护存款市场竞争秩序。在“创新”产品层出不穷的当下,这样“严监管”的表态让储户感到安心。

存款前要看看机构有没有“存款保险标识”

存款和百姓生活息息相关,保障存款安全就是保护百姓的“钱袋子”。

其实,对于储户的资金,我国还有一项重要制度保障——存款保险。一旦个别银行

经营出现问题,存款保险基金将依照规定对存款人进行及时偿付。我国的《存款保险条例》明确规定,存款保险最高偿付限额为人民币50万元。目前,全国受存款保险保障的金融机

构共4025家,且使用统一标识——存款保险标识。

在此提醒各位:一定要去正规金融机构存款,存款前要看看机构有没有“存款保险标识”哟。

相关链接

结构性存款 将计入企业 “交易性金融资产”

2月5日,财政部、国资委、银保监会、证监会联合发布《关于严格执行企业会计准则切实加强企业2020年年报工作的通知》(下称《通知》)。《通知》明确,企业持有的结构性存款,应记入“交易性金融资产”科目,并在资产负债表中“交易性金融资产”项目列示。

业内专家表示,这一会计分类的变化,或在一定程度上降低企业认购结构性存款的热情。

结构性存款,是指嵌入金融衍生产品的存款,通过与利率、汇率、指数等的波动挂钩或者与某实体的信用情况挂钩,使存款人在承担一定风险的基础上获得相应的收益。

招商证券首席银行业分析师廖志明告诉记者,整体看,《通知》更多的是对企业财务报表编制过程的明确和规范。一般来说,企业购买的结构性存款,在会计分类时,会被计入其资产端“货币现金”下设的“银行存款”这一会计科目。现在《通知》明确要求计入“交易性金融资产”,这意味着企业存款类数据将“搬家”至财报中的其他科目处,会使得“货币现金”数据减少。

综合新华社消息

衡阳全城搜索婚恋平台 要脱单,上抖音找全城搜索吧!

未婚女 1996年 1.58米 本科

话同号)

离异女 1974年 1.60米 大专
开两个药店 有个女儿 车房俱备 岁
月从不败美人 气质出众 热情大方
有爱心 我期待有份平稳而安定的
感情

TEL: 18890283415 (微信和电
话同号)

未婚男 1991年 1.73米 本科
有车房 独子 市政府公务员 父
母均是公务员 博学多才 热爱生活
工作认真负责 五官端正 棱角分明

皓齿明眸的帅哥想找一个满眼都是
我的人

TEL: 13307473391 (微信和电
话同号)

未婚男 1985年 1.70米 本科
贸易公司代理 年薪 30万元 有车
房 3套 外型阳光帅气 性格倔强勤
奋 我想要的爱情 一起工作 一起
赚钱 一起做菜 没有猜疑 没有背
叛

TEL: 17752777505 (微信和电
话同号)

短婚未育男 1989年 1.78米 本
科 车房全款 自己做食品批发 年薪 30
万元 爸妈现在也是经商 性格稳重 事
业心比较强 爱干净 会做饭会照顾人
整理房间 等你来享福哦

TEL: 13762409085 (微信和电
话同号)

单身热线:18873420993

QQ:203296377

地址: 石鼓区环城北路3号 (五一
文楼上) 4楼 404室 (石鼓店)

高新区解放大道
御璟花苑 A1栋 1910
室 (高新店)

加入单身微信群
18873420993, 有大量
会员本人照片与详细
介绍



广告